Livret 6°™®

Révision type rituel

Continuité des apprentissages en période de confinement

(Covid-19_Périodes n°1 et n°2_année scolaire 2020)

Maths : Nombres et calculs

CONSOLIDATION ou REMEDIATION

DES COMPETENCES CYCLE 2 ET CYCLE 3

MATHEMATIQUES
Mme KOKI C.




Livret disponible au
collége
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Les évaluations d'entrée en 6eme révelent, pour certains éléves de la difficulté voire de la grande difficulté
dans certains domaines des Mathématiques et du Frangais.
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En accord, avec les professeurs principaux des deux classes de 6éme, une intervention, peu importe la forme
est a envisager durant cette année afin de remédier ou de consolider les bases de ces deux disciplines
fondamentales et de les accompagner au mieux durant cette derniére année du cycle 3 et leur permettre une
entrée plus aisée en cycle 4.

Je vous propose ;ici; sous forme de livret, du travail de révision. (Cycle 2/3)
Vous y trouverez des exercices simples.

L'éleve devra se mettre en situation propice aux apprentissages-révisions; calme, décidé, bien installé, avec
son matériel de travail et doit pouvoir entrer aisément dans les exercices proposées.

Parfois, il sera en difficulté dés le début de I'exercice: ne pas s'alarmer, ne pas gronder, essayer de
comprendre la ou il se sent en difficulté; lui poser des questions du type : "ou est-ce que tu n'y arrives pas ?

de quoi as-tu peur ? qu'est-ce que tu ne comprends pas ?" (noter ses réponses a vos guestions dans un coin ou au dos
de la page d'exercice).

Si vous vous sentez de I'aider a cerner sa difficulté et le faire avancer, faites-le; avec prudence et beaucoup
de calme. Si vous ne vous en sentez pas, ne vous découragez pas ce travail sera fait, autant que faire se peut,
apres cette période de confinement. Il est impératif de noter au coin de la feuille toutes ses observations, ses

réponses a vos questions concernant sa difficulté devant certains exercices.

Consigne : 1heure/jour suffit, exercice type rituel a faire chague jour.

Progressivité début cycle 2 (Palier 1) a mi-cycle 3 (Palier 2) afin de pointer précisément a quel moment
dans la progression celui-ci s'est retrouvé en difficulteé.

Statut de I'erreur : Nous avons également besoin de faire une lecture d'erreur afin de comprendre
précisément a quel moment dans la notion, il y a eu un manque ou une fragilité (procédures de calcul, de
résolution de probléemes mathématiques etc.) donc lorsque votre enfant se met au travail et qu'il s'en sent tres
motivé, ne pas briser son entrain le laisser faire, méme s'il fait des erreurs car c'est a partir de ses propres
erreurs qu'il va modifier et réguler ses acquisitions = pour cela, je lirai dés que possible les travaux finis ou
si vous avez la possibilité de me les transmettre par mail ou via I'application Messenger une photo de ses
erreurs, je suis preneuse.

Je reste disponible a vos questionnements et a la personnalisation du parcours de remédiation ou de
consolidation des compétences de votre enfant. Je suis également disponible pour les éleves qui
souhaiteraient me joindre pour aide en temps réel via appel téléphonique.

Mme KOKI Chérifa

(:78.06.68 < : cherifa.koki@ac-noumea.nc @ : Chérifa Miya-Ko
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Calcul mental
Parents : A vous de proposer Les tables d'addition

ces calculs mentaux ! !
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Caloul mental talles o addition.)
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Compétence Scone  Evaluation
Connattre les tables d addifion. /10
Nombres
Les nombres de O a 100
Eoienbibs n 32
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Ecring les nombones jusqu.d 100 en chifres of en lobbros. /15
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Placer des nombhres duéq,tLaTOO sun une droile gradude. /8
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Compétence i Scoe | Evaluation

Décompeser les nombnes jusqu a 100 en diga.ines ef wnités. /9
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30 + 8 = ...
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200 + 60
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Calcul
L'addition

Coconcice 12 4

Bl o comli

400 + 300 = .. |62 + 24 = .. |ob + 28 = .
200 + 00 = . |120 + A1 = (10O x4) + 8 = ..
3+ 800 = ... 240 + 35 = |46 + (ZFx10) = ...
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Nombres
Les nombres jusqu'a 999

goceh,d,oe ’[Lo 2
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368 ....068 |200 + 6 ... 203 463 ... 467

932 ... 914 110 + 800 .. 747 |2 + 600 ... 920
21 i 720 1 (B8 X 100) ... 301 | Xx 10) + 2 ... 158
89 .irn 360 (0 X100) ... 000 1200 ..o 199
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438 329 40# 332 471 31#

Calcul

Aftention!
Les produits sont
dans le désordre |
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Calcul
Calcul réfléchi
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Problemes
Organiser des données
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Calcul
Calcul réfléchi

40 + 600 +8 = (X 10) + (4 X 100) = _____ |
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Calcul

Calcul réfléechi
Ecce.m:ice -Tuﬂ 5
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A | RO | (S]] 5 L 6X10) + 2 X 100) =
29 + 8+ 30 = (I0OX3) + (1I0OXB)y+ 7=
34 + 12 + B8 = (OX 100) + 2 + (8 X 10) = _____
ANFE| | L = 2251642 - 600 = ______ 642 -2 = . il
7538 + . = 760|642 - 42 = 642 - 602 =
319 + . = 330|642 - 40 = ____ 642 - 640 =
EProbléemes
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Calcul
Multiolier par 10, 100, 1 000

Calcul
La calculatrice
Eobhbiod 9 (3
% nrﬂmhm&mb&caﬁougabm
264 X 3F = . 595 + 324 + 87 =
301 | [ 9549 | [ 9768 ||[ 1326 | (1006 | 906
7350-69% = 486 X 3X5 =
16656 | [ 6646 | | 6465 ||[7290] [ 1458 | (2430
5562 + 43 + 710 = ____ 9321-878 - _____
(6272 ] 6315 | [6305)|( 8743 | [10199 ] | 8443 |
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400 + 200 = 100 x| B0 || LT
870 - 100 = _____ Ate| =9 1 B HE2 | m LU
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Problemes
Trier des données
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Calcul
Ecart/Différence

;ﬂbgammmmﬂcﬁabab’éﬂm.dbmw.

" A

43€ 32€ 16€

& a\ﬂ.

il

© Quette et fo dibbovence de prix e
wﬁw“?

@ Quetie ot la diffounce do prix etre le
Meﬁhgg‘m‘?

3@ Calewde ¢icant eibre ¢ anticle fe moins cher
ot Canticle e plus chen -

[_86 | (25¢ ) | m]

Double do 82 -

[ ]

Calcul
Doubles et moitiés

Pour calculer
le double de 53,
additionne le double de 50




Caleul
Suites de nombres

%mm %o 4_
Eolave |
3 542
Eatine 10
5 327
€live 100
4 268
EQ@@H@_}_Q_@_Q
Z 600
L a soustraction posée
T
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Hutt—mt[i@—ﬂ.—ncl,
(7x1000) + (4 x10) + 8

umﬂ,—mﬁe—her.t—mnt—heﬂag
(5 x100) + (3 x 1000) + 2

qualue— m&le,—mi,ccamta —Wutlﬂ,

6 053
2 509
9 007
5 281
Cosencice n2 3
R, ge dans Vondre ouwissant

3899 12307 | 613813892 | 945 | 6318 | 2 574

Calcul

3 x2 - 56 X 4 = 215 x5 =
27 X3 = 143 x 6 = 409 x 3 =
15 x 20 = 13 x 40 = 48 X 20 -
17 x 30 = 24 X 50 = 67 X 40 =
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Nombres
Décomposer des nombres

83:@’1{@ %G 2

&) 256225@-@?0225&%%2?0)(25

k) 640 = ___ ~ pagues de 10 = ____ dinaines = 10 x
o) _______ _=89|'|,c:or|_1.9thd.@1o=_ ...... dﬂﬁaunm=1ox_ ______
el (L T Wﬂmdg10=3?0d%am=’lox _______
ef) M [Lﬂxz[ud};d91o= ..... _duhaurmh.= 10 x B0
6‘:’) 1400 = 14 paquets de 100 = 14 cenlaines = 100 x 74
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%,) ___________ m ?Srﬂ.cl,uatbda'][)o= e combaimes = 100 x ____ L
L) Tl [Lale,u.etbd.e:1oo = 197 cenbaines = 100 x
d})_ _______ MU R U RARR AN I’Lﬂq).LE’lthr)l(D: _______ conbaines = 100 x 243
Calcul

Multiplier diviser

Codetitics nd 13

Cabilb lost [dissisidnt otk

20.5 = __ _|64:8 = ___ 4 A= 56 A=
16 .2 = __ 42 .7 = HI1B6 4 5] L 2 H B | L

35:?= _____ i 18:6= _____ i 25:'5= ?2:8=
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Calcul

La division/Croupements

‘Lbhﬂwﬁatnfﬂgd@,frw W&@ Emaaaﬂ@;

14 = (4 x ) + = (4 >x_)+

25 = (4 x ) + 18={4><_ ________ )& | L |

31 = (4 x ) + 32 = (4> )+ ___ |

Usiline lo tolde do 6 pou W&ety los aaﬂﬂ!tﬂa

17 = (6 x ) + = ({6 b | LU [ [ L |

33 = (6 x ) + 28={6><_ ________ ) |4 L |

o6 = (6 ) + PO 1| (6 g L o | L |
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21613 o719 4518
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@ Combicn peut-elis faire de sachets de b banuttes ¢

QM:@@-E

---------------------------------------

@ Cembien. peut-elle faive de sachets de 7 bamebts ¢

Phapse-Epers

----------------------------------------

Q@ Combien peut-elie faire de sachets de 10 bannettes 7

Phagse- 4P

........................................




Problémes
Exploiter des données

o Emio. X X X
. Mae X
@Mwm@mhmmmm@'

(@ Pouline va-t-elle & la chawale 7 [:]

@ Combien d adivités Emilis pratique-t-il 7 Lesquebles ?

| il

@ Cembien d'enfats sont insonite au club d'dchecs 9 Tndigue leur prénsm.

@ Quelle adtiviti compte o plus dinscaits 7

" ™

® Quel enpast paticipe fe moins aus actwitis 7
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Nombres
Les nombres jusqua 100 000

Covorcice n° 2

Conizs on &%m.
...................... W-m—mﬂa—mTﬁ—wnbu
______________________ quatone-millle-sico-cont—vingi-Ruit | = @ j :_ L
______________________ mqmntef—mu%—m—am—m 4 "E;_\,{:jh“
______________________ quatne-—vingt-millequabie —cent-buots Ponti \
...................... m—bma.@,—ni@e—ﬁx@—m—-rﬁug {;ﬁ ) iﬁ?;'
34 500
45 012
93 008
15 271
68 146

ﬁ::::e):,o‘,c@ -*ruu ?
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| 40000+7000+500+20 |

4?5@@
g’.';r? DDD+52O 4?+IDDD+5ED

| 4x10000)+[7x1000) +(5x100) +(2x10) |

Iﬁc:::e} wice n° :I-

%%&é dans Pordne croimsank

38 460 | 38 700 | 29 039 | 25 634 | 38 459 | 29 001




Calcul
La division/Partages

Gcencice 10 5

8 dcunenils
se paatagent los neisctie cbu,'& erd vomassies.

@ Combien de rnpuetts chagu @ Cembien de  neisebtn  chagu

fowend  va-t- aecevein s fownewil  va-t-i  recevelnr &

wamasient 25 nsisettes 7 ramasient 17 noisettes ¥
{25 - (@x__)+ bl -{13_:{ ) + “
LI sl AT s L M R v mrpmned M s 1

@&mmmmww @&mmmmmwmm
pa-t-i necevmir &ils romossent 2 va-t-i necopsin sl namassent 54
nsisetty 7 nmisettes 9

Calcul
Calculs en ligne
Coconcice n®
‘Emuﬂat@ ez, a%qﬁr@b
AW | (L = 10001950 + =
400 + = 1000|920 + ____ =
Q00 + L1 = 10001990 + ___ =
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Calewlo on ligme.

(l
2516 + 3243 - |44 825+ 3249 - |l

Calcul
La division posée

oy F i [8] ) = [&) ™ | -
i L] s [ il (W] = [ W)
- — = |- — |- — =
W W
— I . — = s — I =
L
T TS TR TS G T T T TR T T
76 - (4x )+ __ | 182 =-(Bx__)+ __| 193-(Bx__)}+_|
_________________________ i L O R AR R AR AR ]
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Problemes
Diagrammes et graphiques

Ecx:giz,ciw %0 6

MMW@M@?MLEGM&E@ME’@@M%P&W
bus gondont bt gromden vaconcen, |

I 4 Nombre de livres lus @ @uﬂ. M a . seulement wn Qivne 9

- i i

&

B h,

¢ ; @ Quel est le necond de livnss us 7

i I

2o i “‘
Maélis Pahlo Lucas Margot Emilie Lefc Quentin @ guh E ! ont Tu tusis B e, E 0

@ Combien de livnes Madlis a-t-elle tus 9 [ ]

é&:ﬂ?m n° 7
oici. bo. courbe de noids de Joudine
1 Paids {en kg)

® Quet poids Pouline puait-edle dtan? | .

@ O queb dge pusait-olie 18 g 9 15 ot
| |*
@ Quet eet son. poids aujourd hui ? "V

D S PRIV SR S i . L et SN
[ ] 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Age (en années)




